NIEUWSBRIEF SPC september 2011
Stichting Pensioenfonds Consumentenbond


Aan: de deelnemers van het pensioenfonds Consumentenbond

September 2011
Geachte deelnemers,

Een wankelende euro, Griekse toestanden: financiële crises blijven het nieuws domineren, en dat heeft gevolgen voor u en uw pensioen. In deze nieuwsbrief willen wij u daarover bijpraten, en aangeven hoe uw fonds er nu voor staat.

Financiële positie

De financiële situatie van ieder fonds is heel kort samen te vatten in één getal: de dekkingsgraad, het percentage dat de verhouding aangeeft tussen onze bezittingen en verplichtingen. Eind augustus bedroeg die dekkingsgraad 102%. Dat is onder de 105%, die De Nederlandsche Bank als ondergrens hanteert, en dus is er helaas weer sprake van een dekkingstekort. Onderstaande grafiek laat zien hoe grillig die dekkingsgraad in de afgelopen anderhalf jaar is verlopen.

Dekkingsgraad SPC januari 2010 – augustus 2011
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Net als bij de financiële crisis in 2008 gaat het slecht met de positie van ons fonds, omdat de twee belangrijkste factoren die daarbij een rol spelen, beide tegenzitten. Die twee zijn de rente en de beleggingsresultaten. Een lagere rente betekent hogere verplichtingen, en daarvan hebben we op dit moment duidelijk last.

Daarnaast zorgen de problemen rond de euro en rond eurolanden die hun begroting niet op orde hebben, voor slechte resultaten op de beurs. Daarvan hebben wij maar in beperkte mate last, omdat ons fonds maar voor ongeveer een kwart in aandelen heeft belegd. Een veel groter deel zit in (staats)obligaties (geen Griekse!), waarmee het relatief goed gaat. Dit maakt dat ons vermogen in totaal redelijk in tact is gebleven, maar de huidige lage dekkingsgraad blijft natuurlijk zeer zorgelijk.
Waardeoverdracht

Gezien onze financiële positie heeft het fondsbestuur op 13 september besloten dat waardeoverdracht niet mogelijk is, zolang niet vaststaat dat de dekkingsgraad daarvoor toereikend is. Dit betekent dat u voorlopig geen pensioenaanspraken kunt overhevelen van of naar ons pensioenfonds.

Nieuwe pensioenregeling
Het blijft onzeker wat de status is van het nieuwe pensioenakkoord tussen de sociale partners (werkgevers en werknemers) in ons land. Ook heeft de Consumentenbond nog geen nieuwe CAO afgesproken met zijn medewerkers; de gesprekken daarover zullen dit najaar gaan plaatsvinden. Daardoor kunnen wij, als fondsbestuur en uitvoerder van de pensioenregeling, u geen nieuws melden inzake mogelijke aanpassingen in die regeling.
Verantwoordingsorgaan
De oude plek van ons bestuurslid Wim van Campen in het Verantwoordingsorgaan wordt overgenomen door Otto Zuidwijk (uitslag stemming: 11 stemmen vóór Otto Zuidwijk; 9 stemmen vóór Gerrit Muilwijk). De plek van Brenda van Wegen in datzelfde Verantwoordingsorgaan wordt overgenomen door Kirsten Kolkman.

Overige zaken

Meer over uw pensioen vindt u op de website van de Consumentenbond (zie www.consumentenbond.nl; kijk bij het tabblad “Over ons”, “Werken bij de Bond” en “Pensioeninformatie”), en voor Bondsmedewerkers op CB Net (kijk bij het tabblad “Naslag” en dan “Pensioenfonds”).
Ook een bezoekje aan de site www.mijnpensioenoverzicht.nl, waarin u kunt zien hoeveel pensioen u bij diverse werkgevers heeft opgebouwd, raden wij van harte aan.
Heeft u nog andere vragen of opmerkingen? Wendt u dan tot het SPC Bestuur of onze pensioenadministrateur Francisca Wesseling (070 - 445 41 28). Of stuur uw vraag naar pensioenfonds@consumentenbond.nl.

Met vriendelijke groet,

Rob Bakker

Voorzitter Bestuur Stichting Pensioenfonds Consumentenbond
